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ÚVODNÍ SLOVO

Milí bratři a sestry,
čtenáři Kobylístku,

ÚVODNÍ SLOVO

žijeme ve  veliké, krásné a  zároveň velice 
náročné etapě lidských dějin. V  konsti-
tuci o  církvi v  současném světě RADOST 
A NADĚJE, napsané před 50 roky se o tom 
mluví jako o  době velkých změn. Dnes je 
to mnohem rychlejší. Vůbec nestačíme vní-
mat všechno, co se děje, natož rozklíčovat, 
proč se to děje a jaký to má smysl. Jsem pře-
svědčen, že je to v Boží režii a že to má Bůh 
ve svých rukách. Kéž jsme spolupracovníky 
na Božím díle!
To, co píši výše, mne „trklo“ do očí při četbě 
sobotních novin v palcových titulcích. Něco 
z toho vám zde „předestřu“.
NOŽE, TYČE. BĚŽENCI SI VYRÁBĚLI ZBRANĚ.
Policie zabavila uprchlíkům na  pokojích 
v  táboře ve  Vyšních Lhotách nebezpečné 
předměty. Vyráběli je z nábytku – pravděpo-
dobně na obranu před spolubydlícími.
SKONČÍ VÁLKA A VRÁTÍM SE – lékař, herec, 
učitelka …. Kdo jsou vlastně uprchlíci, kteří 
u nás požádali o azyl?
RUSKÉ HRÁTKY SE ZNIČENOU SÝRIÍ
Rusové se viditelně angažují v syrské občan-
ské válce. Znamená to, že se do ní rozhodli 
přímo vstoupit? Myslím, že ne. Jen se snaží 
Američany vybudit k větší aktivitě, aby pak 
prosadili společné řešení, které by ukázalo 
„lepší tvář Ruska“. MFD 26. 9. 2015
OSN: VZÁCNÁ ŠANCE PRO SÝRII
Maraton mezinárodních rozhovorů věnova-
ných v posledních dvou měsících Sýrii vyvr-
cholí v posledních dnech v New Yorku, kde 
bude zasedat Valné shromáždění OSN. Řada 
náznaků dokládá, že dosud rozhádané moc-
nosti i  regionální hráči pomalu ustupují ze 
vzájemně neslučitelných ideologických po-
zic. Řešení syrské krize tak může být blíže 
než kdykoli v uplynulých čtyřech letech.

EU ROZJÍŽDÍ NÁMOŘNÍ VOJENSKOU OPERACI 
Evropané se snaží zastavit příliv běženců 
akcí proti pašerákům i diplomatickým jed-
náním.
V RADĚ BEZPEČNOSTI PANUJE NEROVNOST
Bohaté státy vnucují chudým státům své 
vzorce chování a  ideologicky je kolonizují, 
řekl papež v OSN. LN 26. 9. 2015
A  ještě několik palcových titulků článků 
v KT 39, 22. - 28.9 2015
PAPEŽ ZLEPŠUJE VZTAH KUBY A USA (Ka-
ribská krize 1962, kterou „zažehnal papež 
Jan XXIII)
PAPEŽ POPRVÉ VYSTOUPÍ V KONGRESU
SVĚTOVÉ SETKÁNÍ RODIN V  USA PRÁVĚ 
ZAČÍNÁ
Vím, že je únavné to všechno číst, ale abyste 
pochopili, proč to píši, musím ještě krátce 

ocitovat papežovu promluvu v  Kongresu 
USA a poslední (30) katechezi Rodina a ná-
rody papeže Františka, jako přípravu na bis-
kupský synod o  rodině. Obojí úzce souvisí 
s naším pastoračním rokem RADOST A NA-
DĚJE.
„Velmi si vážím vašeho pozvání, abych pro-
mluvil k  tomuto plenárnímu shromáždění 
Kongresu, země svobody a  domova odváž-
ných lidí. Chtěl bych věřit, že jeho důvodem 
je skutečnost, že i  já jsem synem tohoto 
velkého kontinentu … Každý syn či dce-
ra jisté země má poslání, osobní a sociální 
odpovědnost. Vaší odpovědností jako členů 
Kongresu je umožňovat prostřednictvím 
zákonodárné činnosti, aby se tato země roz-
víjela jako národ. Jste tváří jeho obyvatel, 
jejich představitelů…. Základem zákonodár-
né činnosti je vždy péče o lid …. Vaše práce 
mne vede ke dvojí úvaze nad postavou Moj-
žíše. Na  jedné straně jako patriarcha a  zá-
konodárce izraelského národa symbolizuje 
potřebu národů udržovat živé vědomí jed-
noty prostřednictvím spravedlivých zákonů. 
Na druhé straně nás postava Mojžíše vede 
bezprostředně k Bohu a tedy také k trans-
cendentní důstojnosti lidské osoby. V posta-
vě Mojžíše se nám předkládá dobrá syntéza 
vaší práce: jste vybízeni k tomu, abyste pro-
střednictvím zákona chránili obraz a podo-
bu vetknutou Bohem do každé lidské tváře.“
"Drazí bratři a sestry, dobrý den!
Tato reflexe je poslední z  cyklu katechezí 
o manželství a rodině. Stojíme před krásný-
mi a  náročnými událostmi, které se přímo 
pojí k  tomuto velkému tématu, Světovým 
setkáním rodin ve  Filadelfii a  biskupskou 
synodou v Římě. Obojí má světový rozměr, 
který odpovídá všeobecné dimenzi křesťan-
ství, ale také všeobecné důležitosti tohoto 
základního a  nezastupitelného společen-
ství, kterým je rodina.
Nynější civilizační etapa je poznamenaná 
dlouhodobými účinky společnosti řízené 

ekonomickou technokracií. Podřízenost 
etiky logice zisku má k dispozici nesmírné 
prostředky a  enormní mediální podporu. 
V  tomto scénáři se nová smlouva muže 
a ženy stává nejenom nezbytností, ale i stra-
tegií emancipace národů od  peněžní kolo-
nizace. Tato smlouva se musí znovu stát 
směrnicí politiky, ekonomie i  občanského 
soužití! Ona rozhoduje o obyvatelstvu země, 
o přenosu životního citu a o vazbách paměti 
a naděje.
Mohli bychom říci, že manželsko-rodinné 
společenství muže a ženy je „zlatým jádrem“ 
této smlouvy, její životodárnou gramatikou. 
Víra ji čerpá ze stvořitelské moudrosti Boha, 
který stvořil rodině nikoli péči o samoúčel-
nou intimitu, nýbrž vzrušující plán „zdo-
mácnění“ světa. Právě rodina je počátkem, 
základem této světové kultury, která nás 
zachraňuje před mnoha a mnoha útoky, de-
strukcemi, kolonizacemi, včetně té peněžní, 
anebo před ideologiemi, které tolik ohrožují 
svět. Rodina je obrannou základnou.
Právě biblické Slovo o  stvoření skýtalo zá-
kladní inspiraci v našich krátkých středeč-
ních meditacích o  rodině. Z  tohoto Slova 
můžeme a musíme znovu široce a hluboce 
čerpat. Čeká nás obrovská, ale také velice 
vzrušující práce. Boží stvoření není pouhá fi-
losofická premisa: je to všeobecný horizont 
života a  víry! Neexistuje jiný božský plán 
než stvoření a  jeho vykoupení. Pro spásu 
stvoření a každého tvora se Bůh stal člově-
kem, „pro nás lidi a pro naši spásu,“ jak říká 
Krédo. A zmrtvýchvstalý Ježíš je „dříve zro-
zený, než celé tvorstvo“ (Kol 1, 15). 
Bratři a sestry, upřeme pozornost na Ježíše, 
skrze něho na člověka, abychom poznávali 
důstojnost člověka, a na rodinu, která je no-
sitelkou toho všeho. 

K tomu vám žehná 
P. Josef Brtník, váš farář.
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Ministrantská pouť za sv. Václavem

V  sobotu 26. září vyrazili ministranti naší 
farnosti na před program svatováclavských 
oslav. Skupina šestnácti nadšenců vyrazili 
brzy ráno na pouť na Budeč, na místo, kde 
se mladý sv. Václav učil latinu u  místních 
mnichů. Místní kostelík, či rotunda sv. Pet-
ra a  Pavla se nám všem líbil. Mluví z  něj 
stará historie. Zde jsme spolu s  dalšími 
poutníky slavili krásnou mši svatou ke  cti 
sv. Václava. Také jsme cestou potkali sestry 
salesiánky s  děvčaty z  Karlína, které také 
putovali na Budeč. 
Po  mši svaté jsme se pěšky příjemnou 
procházkou přemístili na  Okoř, abychom 
se přesvědčili, zda „bílá paní“ jak se zpí-
vá ve  známé písničce, na  hradě skutečně 
přebývá. Shodou okolností jsme během 
fotbálku pod Okoří na  ni narazili. Sice se 
nekonečně fotila s  nějakým pánem…, ale 
byla tam. Domů jsme se vrátili přeplněným 
autobusem a krásnými zážitky.

P. Ladislav Banďouch

Ministrantské info

Ministrantské schůzky bývají každou středu 
od 15.45 do 16.45 hodin. Sraz všech minist-
rantů u recepce salesiánského centra. Zve-
me mezi nás nové kluky, co by měli zájem se 
stát ministranty. Spodní věková hranice je 7 
let, kdy kluci již umí číst a psát. 
Ve  čtvrtek 8. října zveme všechny rodiče 
mini-maxistrantů na společné setkání s ve-
doucími obou mini-maxistrantských part. 

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Sejdeme se ve farní knihovně po večerní mši 
sv. v 19.30 hod.
V sobotu 17. října se všichni milovníci flor-
balu mohou těšit na 1. florbalový turnaj pro 
Prahu v  Uhříněvsi. Bližší informace budou 
brzy na plakátkách.
Speciální pozvání je určeno také pro ty, co 
rádi sportují. Od  nového školního roku je 
otevřený nový sportovní kroužek hokejba-
lu pro děti od  8-15 let. Probíhá v  pondělky 
od 16.00 do 18.00 hod. Přihlašování je přes 
internetové stránky střediska mládeže: 
www.salesianivali.cz Také zveme mládež 
a  dospělé přijít si vyzkoušet tento krásný 
sport. Skupina mládeže a  dospělých se se-
tkává každé pondělí od 18-20 hodin. Jste sr-
dečně zváni.
Drakyáda se blíží: Letošní „Drakyáda“ pro 
děti se uskuteční v neděli 15. listopadu 2015. 
Sraz jako vždy v 14.00 hod. u kostela sv. Te-
rezičky v Kobylisích. Bližší informace budou 
na plakátkách.

P. Ladislav Banďouch

Pastorační rada farnosti

Pastorační rada farnosti se sešla v neděli 13. 
9. po večerní mši svaté ve farní klubovně Je-
ruzalém. 
Byli přítomni: Anne-Laure Fantová, Vero-
nika Semerádová, Zuzana Řeháková, Jan 
Kabelka, Jiří Pavlíček, František Reichel, To-
máš Kašpar, Petr Novák, farář Josef Brtník, 
jeho pravá ruka Tomáš Redlich, farní vikář 
Ladislav Banďouch, nová ředitelka salesi-
ánek Helena Křenková a  ředitel komunity 
salesiánů Martin Hobza.
Hlavním bodem jednání bylo zhodnocení 
uplynulého pastoračního roku z  hlediska 
fungování PRF a výhled na rok nastávající.
V hodnocení se opakovalo zklamání z málo 
konkrétních výstupů z jednání PRF. Kvalita 
a vzájemné vztahy jednotlivých členů se na-

opak ukázaly být velkým potenciálem pro 
změnu tohoto stavu.
Výhled na rok 2015/16 je dán částečně tře-
tím-posledním rokem pastoračního plánu 
(radost a naděje) a z velké míry se projevi-
la potřeba řešit konkrétní potřeby farníků, 
farnosti a Salesiánského centra. Zpracova-
né výsledky farního dotazníku se jeví jako 
významný zdroj podnětů a potřeb.

P. Martin Hobza

Ekonomická rada farnosti

Ekonomická rada farnosti (P.  Josef Brtník, 
Veronika Semerádová, Petr Novák, Miroslav 
Novák, Jaroslava Croattiniová) se ve čtvrtek 
24. 9. sešla ke svému třetímu setkání. Na le-
tošní rok nebyly plánovány žádné mimořád-
né provozní výdaje. Z  chystaných oprav se 
provedla výměna oken v sakristii a vymalo-
vání průjezdu. Pro příští rok se připravuje 
vymalování kostela. Během podzimu bu-
deme pracovat na  rozpočtu pro rok 2016. 
Na  farním shromáždění v  únoru chceme 
farnost seznámit s  výsledky hospodaření 
a předběžným plánem na rok 2016.

Veronika Semerádová

Pravidelná adorace v kostele

Připomínáme pravidelnou možnost osob-
ního setkání s  Pánem v  rámci čtvrtečních 
adorací od  19.05 do  19.30 (1. čt. v  měsíci 
s modlitbami za povolání ke kněžství a za-
svěcenému životu, 2. čt. v měsíci s modlit-
bami za povolání k manželství a rodinnému 
životu) a  noční adorace na  první čtvrtky 
v měsíci od 19.30 do 23.00. Možné je přijít 
dle vašich možností, nebo se v  kostele za-
psat na půlhodinovou, či hodinovou službu. 
Bůh se dostaví stoprocentně, co vy? 

Tomáš Redlich
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Setkání rodičů dětí k přípravě
na první svaté přijímání

bude v pondělí 2. listopadu v 19.10 ve farní 
knihovně. Týká se to dětí, které chodí už ale-
spoň 2 roky do náboženství, a alespoň jeden 
z rodičů žije praktické křesťanství ve spole-
čenství církve. Dítě je zpravidla žákem třetí 
třídy, ale výjimky mladšího věku jsou možné. 
Určující je zralost dítěte k tomuto kroku víry. 
To posuzují rodiče v rozhovoru s knězem.

P. Josef Brtník

Misijní neděle, Misijní koláč 

Je měsíc říjen, měsíc růžence a měsíc misií. 
Během misijní neděle, která letos připadne 
na 18. 10. budeme opět prodávat různé dob-
roty, které nám naše milé farnice a  farníci 
napečou. Výtěžek z  prodeje před kostelem 
půjde společně se sbírkou v kostele na Pa-
pežské misijní dílo.
Prosíme proto maminky, babičky, tety, aby 
spolu s  dětmi upekly nějaký koláč, buchtu 
či perník, který pak doma rozkrájí na  jed-
notlivé kousky, zabalí a přinesou k prodeji.   
Misijní koláč se bude za dobrovolný příspě-
vek rozdávat po  bohoslužbách v  neděli 18. 
října před kostelem. Vítáni jsou i pomocníci 
do služeb k rozdávání dobrot (např. dospělí 
s  dětmi, mládež), hlásit se můžete na  kon-
taktech níže. Děkujeme.

Tomáš Redlich, farnost.kobylisy@sdb.cz  
283 029 141, 777 053 394

Živý růženec

Setkání společenství živého růžence bude 
v  pondělí   26. 10. po  večerní bohoslužbě. 
Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Adventní trhy 
Všem, kdo by se chtěli podílet na již tradičních 
adventních trzích hand made výrobků v  naší 
farnosti! Tento rok v neděli 6. prosince. Tvoři-
vosti se meze nekladou, každý něco umí. Může-
te háčkovat, plést, šít, malovat, tvořit z proutí, 
papíru, vosku, keramiky, zavařovat nebo péct 
cukroví a tak podobně. Je možno i s proplace-
ním materiálu. Konečným záměrem by měl 
být hezký dárek třeba pod stromeček. Letošní 
výtěžek bude věnován opět našemu Salesián-
skému středisku mládeže. Kdokoli by se chtěl 
podílet na vyrábění nebo pomoci s prodejem, 
kontaktujte mě, prosím, pro bližší informace 
na mailu, nebo telefonu (nejlépe SMS). Děkuji! 

Jitka Čaplová
jitkacaplova@atlas.cz, 777 217 989

Kdo je Duch svatý a co dělá?

Jak mohu být naplněn Duchem svatým a pro-
žít život na plno?
Srdečně zveme vás, kdo byste se chtěli nad 
těmito tématy zamyslet, zastavit se, vyslech-
nout si přednášky a diskutovat spolu s ostat-
ními v  příjemném prostředí mimo Prahu 
o víkendu 14. a 15. listopadu.  Témat k zamy-
šlení o Duchu svatém se ujme salesián P.  Jo-
sef Kopecký ml., hudební doprovod včetně 
sobotního večera chval povede skupina Kai-
ros, organizaci víkendu zajistí tým kurzu Alfa 
pro dospělé. Zvány jsou i rodiny s dětmi, rádi 
bychom pro vás při konání přednášek a dis-
kusních skupinek zajistili hlídání dětí s pro-
gramem. Součástí bude i  sobotní odpolední 
procházka a nedělní eucharistická bohosluž-
ba. Zájemci o podrobnější informace a o účast 
na  víkendu se mohou hlásit na  farní email 
níže, přes webové stránky farnosti v rubrice 
akce, nebo telefonicky do 5. listopadu. 

Tomáš Redlich, farnost.kobylisy@sdb.cz
283 029 141, 777 053 394

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Modlitební procházka
Jste srdečně zváni na modlitební procházku 
po Ďáblicích ve čtvrtek 15. 10. Sešli bychom 
se jako obvykle v 18.00 v klubovně Křesťan-
ského společenství (Chabařovická 15). Za-
čneme chválami a pak vyrazíme na několik 
duchovně důležitých míst v Ďáblicích. U me-
tra Ládví se budeme modlit také za  herny 
(resp. proti hernám). 

Anna Fantová 
a Tomáš Frantík

Klub seniorů zve 

»  11. 10.  Návštěva kostela sv. Klimenta 
v Odolené Vodě

» 25. 10.  Návštěva hřbitova v Petrovicích
» 8. 11.  Výstava p. Janáka - poutní místa - 

Svatá Hora

Čas a  místo srazu bude oznámeno včas, 
sledujte prosím ohlášky při nedělních bo-
hoslužbách. Změna vyhrazena. Případný ná-
hradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, 
Anežka Radinová

Večer chval

zveme Vás na pravidelný večer chval, kte-
rý se uskuteční v úterý 20. října v kostele 
po skončení večerní mše svaté, tj. od zhru-
ba 19.30. Pojďte s  námi pozdvihnout svá 
srdce od  těžkostí všedního dne a  chválit 
Boha - písněmi, společnou modlitbou, čte-
ním z Písma a chvílemi ticha. Modlitba po-
trvá zhruba do 20.30 a je otevřena všem. In-
spirovat se tentokrát budeme textem žalmu 
18 Miluji Tě, Hospodine, má sílo! Za kapelu 
Kairos

Markéta Růžičková

Omluva redakce
V minulém čísle Kobylístku byla zveřejněna 
fotka P. Zdeňka Jančaříka, který na ni před-
stavoval Pátka, přítele Robinsona, na  cha-
loupce Eldorado. Fotka se však omylem 
objevila u  jiného článku a  bez vysvětlující-
ho popisku.   Všem se za  toto nedopatření 
a omyl omlouváme.

Redakce Kobylístku

Přednáška: 
Nechci dělat úkoly
Občanské sdružení Potichounku ve  spo-
lupráci se Základní školou sv. Voršily vás 
srdečně zve na  přednášku na  téma "Ne-
chci dělat úkoly“- konflikty v rodině s dět-
mi školního věku. Přednáší Mgr.  Hana 
Imlaufová, poradkyně Křesťanské peda-
gogicko-psychologické poradny v  Praze. 
Přednáška se uskuteční 3. 11. od  19.30 
hodin v budově ZŠ sv. Voršily, Ostrovní 9, 
Praha 1. Na přednášku se, prosíme, hlaste 
na email níže. 

Tereza Kostrounová
potichounku@seznam.cz

Zpověď? 

Proč? Musí to být? Vždyť je to pořád dokola! 
Kdo dnes zpovídá? A co mi řekne? ….

Milé maminky, pokud vám hlavou běží po-
dobné otázky, pak přijďte 5. 11. na  další 
setkání v  rámci programu „Mamky sobě“ 
na téma „Svátost smíření“. 
Hostem bude pater Jan Vývoda. Začátek 
v  9.30 v  katechetické místnosti Emauzy 
(parkování kočárků od 9.15).

Těším se na setkání,
Petra Axmanová
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Kurz první pomoci
Opět po roce si vy i vaše děti můžete oživit 
znalosti a hlavně dovednosti v poskytování 
první pomoci. Kurz, který pořádá Salesián-
ské centrum ve  spolupráci s  Přírodní ško-
lou, proběhne v  sobotu 10. října. Budeme 
rádi, když nám dáte vědět na email níže, že 
se na kurz chystáte. Tak jsou také k doptání 
další informace.

František Tichý
tichy@prirodniskola.cz

Pravidelná zastavení 
s Donem Boskem
v  letošním roce, kdy slavíme 200 let od 
narození Dona Boska, zveme všechny jeho 
sympatizanty, dobrodince, farníky, členy 
Salesiánské rodiny a  zaměstnance salesi-
ánských děl ke společnému setkávání se 
v duchu jeho spirituality. 
Každý třetí pátek v měsíci se v kostele sva-
té Terezičky sejdeme na „Měsíční zastave-
ní s Donem Boskem“ podle jeho doporuče-
ní prožít jeden den v měsíci jako přípravu 
na šťastné setkání s Pánem v hodině naší 
smrti. Zastavení začínají farní mší sva-
tou v  18.30 a  pokračují slovem hlavního 
představeného salesiánů na daný měsíc, 
tichou adorací před Nejsvětější svátostí, 
osobními přímluvami, modlitbou za toho, 
kdo první z  nás zemře, mariánskou mod-
litbou a  slůvkem na závěr. Konec setkání 
je ve 20.15. Termíny do konce roku: 16. 10.,  
20. 11. a 18. 12.

Vašek Kuchař

Chcete pomoci uprchlíkům?

Zajímáte se o situaci v Evropě? Přemýšlíte, 
jak byste mohli pomoci lidem, kteří prchají 

z  míst zasažených válkou a  pronásledová-
ním? Česká charita spustila koncem září 
registrační web na  adrese níže. Tam mů-
žete nabídnout jakoukoli pomoc - od  dob-
rovolnické práce, přes podporu materiální 
i finanční. Najdete zde také dostatek serióz-
ních informací k celé problematice. Předem 
děkujeme.

František Tichý
www.pomocuprchlikum.charita.cz.

Kdo jste, emigranti, 
kteří žijete u nás? 
II. díl

Zveme dospělé a děti v pátek 23. 10 od 19.15 
na večer s mládeží z Iráku a ze Sýrie dlou-
hodobě žijící v Čechách na téma: „Jak pro-
žíváme svou víru v  Boha v  každodenním 
životě?“.

Program bude následující: Prezentace od na-
šich hostů, otevřená diskuze, společná mod-
litba za mládež trpící v Iráku a v Sýrii.

Za přípravný tým, 
Anna Fantová 

ZPRÁVY Z FARNOSTIZPRÁVY Z FARNOSTI

Tunisko 1924 katolické náboženství
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RADOST A NADĚJE – ÚVAHY NAD DOKUMENTEM GAUDIUM ET SPES RADOST A NADĚJE – ÚVAHY NAD DOKUMENTEM GAUDIUM ET SPES

Ecclesia semper reformanda
Koncil znamenal totální zvrat. Dialogu se vě-
novala řada koncilových dokumentů, např. 
Dekret o ekumenismu, Dekret o východních 
církvích, či Deklarace o poměru církve k ne-
křesťanským náboženstvím. Vlajkovou lodí 
koncilového obratu se však stala konstituce 
Gaudium et spes, kterou se církev smířila se 
světem, přihlásila se k  pokroku a  svoboda 
svědomí i  lidská práva se staly osou sociál-
ní nauky církve. Těžko lze vykreslit radikál-
nější obrat mentality: postoj církve ke světu 
již nepředstavuje potírání herezí, anatema-
tismy, autoritativní moralizovaní a  odsuzo-
vání všeho nového a světského. Koncil zna-
menal skutečnou církevní reformu, svým 
významem plně srovnatelnou s  velkou ob-
novou církve v  jedenáctém století, známou 
jako gregoriánská reforma, která zásadně 
ovlivnila vývoj církve na několik staletí. Cír-
kev má být stále obnovována. To vnímali 
i papežové středověku, když v rozmezí 400 
let (1123 – 1512) svolali deset všeobecných 
koncilů, které se téměř výhradně zabývaly 
reformou církve. Aggiornamento, obnovu, 
potřebuje církev v každé době, dnešek nevy-
jímaje. 
Teprve když Gaudium et spes zasadíme 
do  kontextu doby a  zmíněných souvislos-
tí, vynikne její revolučnost. Skutečnost, že 
nám již dnes revoluční nepřipadá a většinu 
jejích formulací považujeme za  samozřej-
most, pouze dokládá, že jsme novým myš-
lením, které koncil nastolil, ovlivněni více, 
než si uvědomujeme. A  to je velký důvod 
k radosti i naději; buďme za to vděčni.

Dialog jako postoj otevřenosti

„Na počátku bylo Slovo (logos), … a všechno 
povstalo skrze (dia) ně“ (J 1, 1;3). Dia-logos, 
to co povstává skrze Slovo, celý stvořený 
vesmír… Vše je dia-logos, jsoucí skrze Slovo. 
Dialog – v nejhlubším smyslu – je spoluúčast 

člověka na stvořitelském díle věčného Slova.
Je pro mne modlitba dia-logem, skrze-Slovo 
prožívaným vztahem k  Bohu? Je pro mne 
liturgie dia-logem, skrze-Slovo přijímaným 
a prožívaným příklonem Božím ke mně? Je 
mi četba Písma dia-logem, skrze-Slovo se-
tkáním s věčným Otcem? Jsou pro mne svá-
tosti dialogem? Je mé manželství (či kněž-
ství) každodenním dialogem, skrze-Slovo 
naplňováním života?

Jsem schopen dialogu? Dialogu s  Bohem, 
se svým svědomím, s  bližními, s  okolím? 
Dialogu s církví? Dialogu s jinak věřícími či 
nevěřícími? Jak sladit přesvědčení o  spasi-
telné roli Ježíše Krista a dialog s ostatními 
náboženstvími?  Je můj dialog autentický, 
nebo je spíše pózou blahosklonné tolerance 
k těm, kdo dosud neprozřeli a Krista nepo-
znali? Co si představuji pod pojmem dialog 
se světem? Dialog jako přestřelka argumen-
tů nebo dialog jako sdílení radostí i nadějí, 
smutků a úzkostí? 
Slovo dialog není synonymem pro rozhovor, 
diskuzi, ale pro pokorný postoj naslouchání, 
v  němž stanoviska druhé strany nejen vy-
slechneme, ale i zvážíme a porovnáme s na-
šimi. Dialog není jednostranným pokusem 
někoho obrátit, přesvědčit, není polemikou 
či apologií. Dialog předpokládá, že obě stra-
ny připouštějí možnost naučit se něčemu 
od té druhé a usilují o to. Dialog není inte-
lektuální výměna argumentů ale existen-
ciální postoj solidarity s  druhým. Dialog je 
vyznáním úcty (a  ano, i  lásky) k  druhému, 
k jeho lidské bytosti, k jeho jinakosti, k jeho 
osobní důstojnosti. 
A o té zase příště.

Franta Reichel

Od proklínání k dialogu 
Proto koncil (…) nemůže sounáležitost, úctu a lásku k celé lidské rodině, 
do níž je začleněn, dokázat výmluvněji, než že s ní o takových problémech začne 
dialog, přinese do něho světlo čerpané z evangelia ... (GS 3)

Vyjádříme-li smysl dokumentu Radost 
a  naděje, stejně jako klíčové motto 

koncilu, jediným slovem, je to DIALOG. 
Slovo, které dnes již zní samozřejmě, bylo 
v době koncilu novátorským činem odváž-
ných. Cesta k němu byla obtížná.
Kdo nevěří v to a to, anathema sit – budiž 
proklet! Takto se prezentovala církevní na-
uka na všeobecných koncilech: kdo nevěří 
to co my a způsobem jako my (rozuměj: my, 
správní katolíci) ať táhne k čertu! Nabubře-
lý postoj majitele pravdy v církvi žalostně 
zdomácněl, církev-učitelka se stala rigidní 
guvernantkou, jejíž dobové karikatury sta-
ré zapšklé dámy s moralisticky zvednutým 
ukazováčkem, nelaskavě přísným pohle-
dem a přežile upnutým oblečením byly zlo-
myslné, leč výstižné.

Za hradbami odsudků a podezírání

Jak k  tomu mohlo dojít? Po rozpadu Řím-
ské říše se církev stala jedinou kulturní 
a  integrační silou v  Evropě. Chtě nechtě 
musela převzít úlohu poručnice nedospě-
lých národů a  států. Bohužel si na  tuto 
nouzovou úlohu zvykla, zamilovala si ji 
a v této pozici postupně zkostnatěla; když 
se s  ní měla rozloučit, bylo to pro ni bo-
lestné, zříkala se jí nerada, uraženě a stále 
více se uzavírala do obranného postoje. 
Zhroucení feudálního řádu, následná 
sekularizace církevního majetku i  racio-
nalismus osvícenců vnesli do církve jednu 
z největších krizí v dějinách. Absolutizace 
rozumu a lidské autonomie se zdála v pro-

tikladu k  církevní disciplíně a  katolické 
víře. Svět odmítal poručnictví církve, věda 
se emancipovala z  teologické kurately, 
mosty mezi teologií a  přírodními vědami 
byly zbořeny, komunikace uvázla, o to více 
rostla vzájemná nevraživost. Zánik papež-
ského státu v  19. století vyvolal v  církvi 
paniku, že se blíží její konec. Reakce círk-
ve na  tyto změny byla stejně pochopitel-
ná, jako tragická: pokrok, vývoj, dějiny 
– to vše se najednou církvi jeví jako něco 
nepřátelského, cizího, ohrožujícího. Ofici-
ální doktrínou papežského stolce se stává 
zásadní odmítání moderní doby. Církev 
se uzavřela do  společenské i  myšlenkové 
pevnosti, obehnané hradbami nedůvěři-
vosti, podezíravosti a odstupu vůči všemu 
novému. Některé papežské spisy předsta-
vují nekompromisní obranu středověké 
mocenské struktury a zároveň obecné vy-
hlášení války modernímu světu: svoboda 
svědomí, lidská práva či smíření se s  po-
krokem a  novou civilizací jsou označeny 
za dobové bludy.
Mezi církví a společností se rozevřela pro-
past, a  ti, kteří chtěli tento žalostný stav 
změnit, si vysloužili nálepku modernisté 
a byli kurií hrubě šikanováni. Ještě r. 1950 
odsuzuje Pius XII. v encyklice Humani ge-
neris tzv. nouvelle théologie, jejíž hlavní 
protagonisté byli považováni za  podezře-
lé – a přece to byli právě oni, dominikáni 
Chenu a  Congar, jezuité Danielou, de Lu-
bac a Rahner, redemptorista Häring a řada 
dalších, kteří se nakonec stali ideovými 
architekty druhého vatikánského koncilu.
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Rodina: Otec
Dnes se necháme vést slovem „otec“. Slovem, které je nám křesťanům drahé 
víc než každé jiné, protože je to jméno, kterým nás Ježíš naučil nazývat Boha: 
Otec. Význam tohoto jména dostal novou hloubku právě ze způsobu, jakým jej 
Ježíš používal ve vztahu k Bohu a ukázal svůj zvláštní vztah k Němu. Požehnané 
tajemství niternosti Boha - Otce, Syna a Ducha - zjevené Ježíšem je jádrem 
naší křesťanské víry.

Otec v rodině

Zastavme se u  hodnoty této role. Chtěl 
bych přitom vyjít z  několika vět, jimiž 
se v  knize Přísloví obrací otec ke  své-
mu synu: „Můj synu, bude-li tvé srdce 
moudré, bude plesat srdce mé a  mé nit-
ro zajásá, když tvé rty budou říkat, co je 
správné“ (Př 23,15-16). Nelze lépe vyjád-
řit hrdost a dojetí otce, který poznává, že 
předal synovi to, co je v životě nejcenněj-
ší, totiž moudré srdce. Tento otec neří-
ká: „Jsem na tebe hrdý, protože jsi stejný 
jako já a protože opakuješ věci, které ří-
kám a dělám já.“ Nikoli. Říká něco mno-
hem důležitějšího, co bychom mohli tlu-
močit následovně: „Budu šťastný, kdykoli 
uvidím, že jednáš moudře, a  budu po-
hnut, uslyším-li tě mluvit správně. Toto 
jsem ti chtěl zanechat, aby sis to osvojil: 
schopnost cítit a  jednat, mluvit a soudit 
moudře a správně. A abys takovým mohl 
být, učil jsem tě, cos neznal, a opravoval 
chyby, které jsi neviděl. Dal jsem ti pocí-
tit hlubokou a zároveň diskrétní sympa-
tii, kterou jsi možná plně nevnímal, když 
jsi byl mladý a  nerozhodný. Dal jsem ti 
svědectví náročnosti a  pevnosti, které 
jsi možná nechápal, když sis přál jen ná-
klonnost a ochranu. 
Otec dobře ví, kolik stojí předání takové-

hoto odkazu: kolik blízkosti, něhy a pev-
nosti. Avšak kolik útěchy a  odměny při-
nášejí děti, které tomuto odkazu vzdávají 
čest! Je to radost, která vykupuje veške-
rou námahu, překonává každé nedorozu-
mění a hojí každou ránu.
První nutností je přítomnost  otce v  ro-
dině. Aby byl nablízku manželce, sdílel 
všechno: radosti i  bolesti, námahy a  na-
děje. Aby byl nablízku dětem, když vy-
růstají, hrají si a  snaží se, když jsou leh-
kovážné a  úzkostlivé, když se vyjadřují 
a jsou zamlklé, když se osmělují a obávají, 
když udělají chybný krok a nalézají novou 
cestu. Být přítomný však neznamená být 
kontrolorem, protože otcové, kteří příliš 
kontrolují, dusí děti a brzdí jejich růst. 
Dobrý otec umí čekat a odpouštět z hlou-
bi srdce. Umí zajisté i rázně napomenout. 
Není otcem slabým, povolným a  senti-
mentálním. Otec, který umí napomenout, 
aniž by odradil, dovede také neúnavně 
chránit. Jednou jsem slyšel na  setkání 
s jedněmi manželi otce, jak řekl: „Někdy 
musím dětem trochu naložit… ale nikdy 
ne na  tvář, abych je nepokořil.“ To je 
krásné. Má smysl pro důstojnost. Musí 
potrestat, ale správným způsobem, a  jde 
se dál.
Bez milosti, která přichází od  nebeské-
ho Otce, ztrácejí otcové odvahu a utíkají 
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z  boje. Děti však potřebují nalézt otce, 
který je očekává, když se vracejí po svých 
ztroskotáních. Dělají sice všechno, aby 
to nemusely připustit a  dát najevo, ale 
potřebují jej. A pokud jej nenajdou, způ-
sobí jim to zranění, které se hojí velmi 
obtížně. Otcové jsou v rodinách pro nová 
pokolení nenahraditelnými strážci a pro-
středníky víry v dobro, víry ve spravedl-
nost a v ochranu Boží, jako svatý Josef.

Nepřítomnost otce

„Otec“ je slovem, které znají všichni, slo-
vem univerzálním. Označuje základní 
vztah, jehož realita je stará jako dějiny 
člověka. Nicméně v dnešní době se mluví 
o „společnosti bez otců“. Jinými slovy, ze-
jména v západní kultuře jako by postava 
otce symbolicky absentovala, zmizela, 
byla odstraněna. 

Otcové jsou někdy tak soustředěni sami 
na sebe, na svoji práci a někdy na svoje 
vlastní individuální vztahy, že zapomína-
jí i na rodinu. A nechávají maličké a děti 
samotné. Ještě jako biskup Buenos Aires 
jsem si všiml, že dnešní děti se někdy cítí 
jako sirotci, a často jsem se tatínků ptal, 
zda si hrají se svými dětmi, zda mají od-
vahu a  lásku ztrácet čas s  dětmi. Odpo-
věď byla ve  většině případů ošklivá: „Já 
přece nemohu, mám tolik práce…“ Tako-
vému vyrůstajícímu dítěti otec chyběl, 
nehrál si s ním, neztrácel s ním čas.
Absence otcovské postavy v  životě ma-
ličkých a  dětí způsobuje mezery a  rány, 
které mohou být i velmi závažné. Deviace 
dětí a dospívajících lze skutečně v mno-
ha případech vysvětlit tímto nedostat-
kem, touto nouzí o příklady a spolehlivé 
průvodce jejich každodenním životem, 
nedostatkem blízkosti, nedostatkem ot-

covské lásky... protože tatínkové doma 
chybějí. Fyzicky také, ale především tím, 
že když jsou doma, nechovají se jako ot-
cové, nevedou dialog se svými dětmi, ne-
plní svoje výchovné poslání, nepředávají 
svým příkladem provázeným slovy dětem 
ony principy, ony hodnoty a  ona životní 
pravidla, která potřebují jako chléb.
Někdy se zdá, že tatínkové nevědí přes-
ně, jaké místo v  rodině zaujmout a  jak 
děti vychovávat. V  této nejistotě se pak 
svých odpovědností zříkají, vzdávají se 
jich, opomíjejí je a někdy se možná vůči 
svým dětem utíkají do vztahu jakési po-
chybné „rovnocennosti“. Je pravda, že 
máš být druhem svého dítěte, ale přitom 
nezapomínat, že jsi otcem! 
Prospěje proto všem, otcům i dětem, zno-
vu naslouchat příslibu, který Ježíš dal 
svým učedníkům: „Nenechám vás sirot-
ky“ (Jan 14,18). Kéž nám Pán pomůže tyto 
věci dobře chápat.

Z katechezí papeže Františka vybrali 
Pavla a Tomáš Redlichovi

www.radiovaticana.cz 
(rubrika Svatý otec, Generální audience) 

Přímluvné modlitby

»  Bože, Otče, děkujeme Ti za  dar otcovské 
lásky, který svěřuješ mužům, prosíme 
Tě, žehnej otcům, aby měli moudré srd-
ce a  k  této moudrosti aby vedli své syny 
a dcery.  

»  Pane Ježíši Kriste, Ty jsi řekl: Nenechám 
vás sirotky, prosíme Tě na přímluvu sv. Jo-
sefa, pomáhej otcům, aby vnímali, že čas 
věnovaný dětem, je časem důležitým a po-
žehnaným.

»  Duchu svatý, prosíme Tě, naplňuj srdce 
otců svou přítomností, ať jsou svým ženám 
milujícími manželi a  ve  výchově dětí ať 
jsou trpěliví, milosrdní, laskaví a pevní.
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Alfa pro mládež
Existuje Bůh? Ano – Ne – Možná? Taková-
to provokativní otázka visí nejen na našem 
kostele, ale rezonuje v srdci nejednoho člo-
věka. Proto se již čtvrtým rokem ve farnosti 
svaté Terezičky pořádají kurzy Alfa určené 
pro mládež, které jsou otevřeny pro všechny 
hledající – věřící i nevěřící, pokřtěné i nepo-
křtěné ze středních a vysokých škol. 
Podobně jako u stejnojmenných setkání pro 
dospělé se jedná o cyklus diskuzních večerů 
na různá témata, postupně uvádějící účast-
níky (ale ve výsledku i organizátory) do ta-
jemství křesťanské víry. Neb ale nelze deba-
tovat o životě, vesmíru a vůbec s prázdným 
žaludkem, je vždy přichystána večeře a také 
hry na odreagování. A to vše zcela zdarma.
Také v Kobylístku bychom Vás chtěli požá-

dat, abyste se modlili za  zdar tohoto úsilí, 
ale také abyste zvali své blízké a  známé, 
kteří se zajímají o smysl svého života. 
Poprvé se sejdeme 12. října od 19.00 ve far-
ním sále. Pokud Vás tato nabídka svobodné 
diskuze zaujala, prosíme Vás, abyste napsa-
li a potvrdili svou účast na mail alfaml@sdb.
cz nebo na číslo 776 338 607.
A  na  závěr každý sám sobě může položit 
otázku, která bude v centru pozornosti bě-
hem úvodního večera: Má smysl dnes ještě 
v něco věřit?

Za přípravný tým Alfy pro mládež
Dominik Vachuda

Úterky u Terky
Všechny mladé zveme na Úterky u  Terky, 
které začínají mší svatou od 18:30. Hned 6. 
října se zamyslíme s P. Tomášem Holubem, 
zda může normálního člověka bavit modlit-
ba. 13. října se setkáme na dalším Velkém 
Úterku nad tématem úcty k lidskému živo-

tu. Následující dvě úterý pak budou ve zna-
mení malých skupinek. A 3. listopadu si na 
dalším velkoúterkovém setkání položíme 
otázku, co nebo kdo je skutečným jádrem 
křesťanství. 

Dominik Vachuda

Start up 

Wikipedie píše, že start up je nově vznika-
jící projekt s nízkými počátečními náklady, 
s  vyšším podnikatelským rizikem a  s  po-
tencionálně vyšší návratností při etablování 
firmy. Ačkoliv jsme se na Útercích u Terky 
nerozhodli roztáčet kola kapitalismu, přes-
to bychom Vás rádi pozvali na seznamovací 
výjezd, který se bude konat v hájence neda-
leko Říčan u  Prahy ve dnech 16.-18. října. 
Během tohoto víkendu bude prostor nejen 
pro hry a  jiné aktivity, ale také pro disku-
zi, modlitbu a ztišení. Jméno Start up jsme 
zvolili právě proto, že nejen, že tento pobyt 
by měl nastartovat malé úterkové skupin-
ky, ale také případně „nakopnout“ ty, je-
jichž duchovní život během prázdnin začal 
zkomírat. Snad bude pro všechny účastní-

ky tento říjnový víkend dobrým nastarto-
váním do nového školního roku a pobídkou 
znovu upřít svůj zrak nahoru, na Boha, jenž 
je na nebesích. Ve výsledku tak tento úter-
kový víkend odpovídá definici internetové 
encyklopedie – cena pro jednoho člověka je 
300 Kč, je zde riziko neúspěchu, ale s šancí 
velikého zisku. Přihlášku najdete na adrese 
http://terezicka.cz/akce/start-up/. Těšíme 
se na Vás!

 
Dominik Vachuda

MLÁDEŽ MLÁDEŽ

ŽEHNÁNÍ AKTOVEK ŠKOLÁKŮ
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Přípravy na přijímací zkoušky 
Letos nově i pro žáky 9. tříd
Kromě již tradiční přípravy na přijímací zkouš-
ky na osmiletá gymnázia otevíráme v letošním 
školním roce také kurz přípravy na  střední 
školy, který je určen žákům 9. tříd. Oba kur-
zy budou probíhat od  8. 1. 2016 každý pátek 
od 15.00-18.15 v prostorách Salesiánského stře-
diska mládeže. Příprava se skládá celkem ze 

dvanácti lekcí (vždy 2+2 vyuč. hodiny matema-
tiky a českého jazyka).  Výuku povedou zkušení 
kantoři z gymnázia na Praze 8. Cena je 2.700 
Kč/12 lekcí. Přihlašování probíhá prostřed-
nictvím www.salesianivali.cz/kobylisy. Bližší 
informace o kurzech na tel.: 733 143 069 nebo 
na blanka.malcova@strediskokobylisy.cz.

Blanka Malcová

Hlídání dětí
Od září jsme v rámci Centra pro rodinu otevřeli 
nový program hlídání dětí jako službu pro rodi-
če, kteří si potřebují vyřídit úřední záležitosti, lé-
kařské vyšetření, nákupy, apod. Pro maximálně 
šest dětí od 1-3 let je připravena hernička v klu-
bovně U Hrocha, další tři místa hlídací služby 
jsou rezervována ve Školičce, kde se děti mo-
hou zapojit do programu. Tuto možnost lze vyu-

žít pro děti od 3 - 6 let (nebo i od 2,5 roku, pokud 
jsou  bez plenek, schopny základní sebeobsluhy 
a zapojení se do programu). Služba je nabízena 
každé pondělí od 8.30 do 12.30, kromě státních 
svátků a školních prázdnin. Cena 50 Kč/hodina. 
Pro čerpání služby je potřeba se zaregistrovat 
na http://web.sdb.cz/hlidacisluzba/.

 Blanka Malcová

Kurz Pletení z pedigu
Všechny tvořivé zveme na  čtyřdílný kurz 
Pletení z  pedigu, který proběhne v  termí-
nech 6.10., 13.10., 20.10 a 27.10. (s možnos-
tí náhradní hodiny) vždy od  9.00 do  11.30 
v  Klubovně keramiky. Cena za  celý kurz je 
450 Kč. Lektorkou bude paní Eliška Felixová. 

Hlídání dětí je zajištěno v klubovně U Hro-
cha, pro děti je třeba vzít přezůvky a pode-
psanou svačinu. Zájemce prosíme o přihlá-
šení na tel.: 777 182 712 nebo na 
klubmaminek@sdb.cz.

 Eva Klimánková

Seminář pro maminky
Ve  čtvrtek 22.10 od  18.30 zveme všechny 
(i nastávající) maminky do klubovny U Hro-
cha na seminář s názvem „Nebojme se látko-
vých plenek“. Během setkání se seznámíme 
se základními materiály, z nichž jsou plenky 
vyráběny, ukážeme si různé možnosti zdra-
vého přebalování a vyvrátíme časovou a fi-

nanční náročnost používání moderních ple-
nek. V rámci setkání bude prostor na dotazy 
i „osahání“ různých typů plenek. Na seminář 
je třeba se předem přihlásit. Vstupné: 30 Kč. 

Kontakt: centrumprorodinu@sdb.cz, 
tel.: 733 143 069.
Eva Klimánková

Postavte se k hudbě cellem

Mimořádná nabídka pro všechny typy 
základních a středních škol. Salesián-

ské středisko mládeže v Praze – Kobylisích 
přichází nově s mimořádnou nabídkou edu-
kativních koncertů, které zaujmou nejen 
nádhernými známými melodiemi z filmů, ale 
zároveň srší i neotřelým vtipem, nápaditostí 
a šarmem mladých hudebníků z violoncello-
vého souboru Prague Cello Quartet.  Scénář 
koncertů sestavil pan Jiří Chalupa, drama-
turg České televize, tvůrce Jů a Hele, a je za-
měřen kromě hudebního prožitku i na kon-
certní etiketu. 

Edukativní koncertní cykly jsou rozděleny ob-
sahově pro MŠ a 1. stupeň ZŠ s názvem „Kdo je 
největší trpaslík?“ a 2. stupeň ZŠ a střední školy 
s názvem „Hudební sluch Sherlocka Holmese.“  
Děti a mládež se během koncertu seznámí zá-
bavnou formou nejen s  hudbou, ale zároveň 
si osvojí i základy etikety v různých situacích. 
Sestava skladeb bude na každém jednotlivém 
díle koncertního cyklu jiná. Více se o programu 
dočtete na webu: http://www.strediskokobyli-
sy.cz/divadlo/edukativni-koncerty-pro-skoly/ 
Termíny koncertů v  roce 2016: 18.3., 22.4., 
24.6. dopoledne, v Salesiánském divadle.

Informace, rezervace, prodej vstupenek: 
spackova@sdb.cz; 732938172, 283029311, 
cena 130 Kč. Vstupenky je možné objednat 
nejpozději měsíc a půl od data plánovaného 
koncertu.

Termíny a koncertní cykly

Koncertní cyklus - Kdo je největší trpaslík?
18.3. 8.30 hod 1A - 1. stupeň ZŠ, MŠ etiketa oblékání 
22.4. 8.30 hod 1B - 1. stupeň ZŠ, MŠ etiketa společenského chování
24.6. 8.30 hod 1C - 1. stupeň ZŠ, MŠ etiketa hudebního vnímání

Koncertní cyklus - Hudební sluch Sherlocka Holmese 
18.3. 11.00 hod 2A - 2. stupeň ZŠ, SŠ etiketa oblékání
22.4. 11.00 hod 2B - 2. stupeň ZŠ, SŠ etiketa společenského chování
24.6. 11.00 hod 2C - 2. stupeň ZŠ, SŠ etiketa hudebního vnímání 

Eva Špačková
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Dosud volná místa
Přehled aktivit pro děti a mládež, ve kterých 
jsou ještě volná místa:

 » Keramika pro děti a  mládež (10 – 15 
let): úterý 17.00 – 18.30 

 » Tanec pro děti ( 5 – 10 let): pondělí 
17.00 – 17.45; základní taneční průpra-
va a technika moderních tanců.

 » Streetdance (8 – 12 let): pondělí 16.00 – 
17.00; základy tanečních stylů, vnímání 
hudby, cvičení hudební paměti…

 » Mediální kroužek (13 – 18 let) : úterý 
16.00 – 18.00; prohlubování komuni-
kačních dovedností, práce s  fotografií 
atd.

 » Bosco crew (7- 11 let): čtvrtek 16.15 – 
17.15; vytváření přátelství, tvoření, hry, 
poznávání krás přírody …

 » Dramaťák pro nejmenší (5 – 7 let): stře-
da 14.00 – 15.00; jde především o dra-
maticko – výtvarnou dílničku. Děti se 
učí vyjadřovat, spolupracovat, hrát si 
a některé postavy z příběhů budou hrát 
i malovat…

Pro mládež a dospělé
 » Keramika pro dospělé: úterý 18.30 – 

20,30
 » Italština pro začátečníky: úterý 17.30 – 

18.15 

Pro předškoláky
 » Kroužek pro předškoláky (5 – 6 let): 

středa 13.30 – 14.30; forma přípravy 
na školu

Pokud byste potřebovali nějaké další in-
formace, ozvěte se: krouzky@sdb.cz nebo 
605 554 284

Maki Hanáková

centra, Kobyliské nám. 640/1, každý všední 
den od 13 – 20 hodin. Cena vstupenek 250 
Kč/180 Kč sezení/stání . 
Již nyní ale můžeme prozradit, že na  plese 
bude hrát celý orchestr, jedinečný BigBand 
z Turnova, že na Vás čeká úžasná tombola, 
plno soutěží, předtančení a o půlnoci „stře-
diskové překvapení“. Zapojte se k přípravám 
na ples i vy! Můžete:
 

 » Navštívit roztančení pro zopakování 
všech tanců. (Termíny: 14.10., 21.10., 
4.11., cena 60 Kč/osoba. Přihlašují se 
celé páry u Maki Hanákové: krouzky@
sdb.cz, 605554284)

 » Poskytnout dar do tomboly. 

 » Poskytnout finanční příspěvek na naši 
činnost s  dětmi a  mládeží. (Dárcům 
bude poděkováno přímo na plese, logo 
firem zveřejníme na banneru dárců. 

Kontakt Eva Špačková: spackova@sdb.cz, 
732938172, 283029311)
Zúčastnit se plesu
Děkujeme, že slavíte spolu s námi!!!

Eva Špačková

Ples Salesiánského střediska mládeže
Chvíli jsme ve  středisku přemýšleli, jak 
důstojně oslavit tak krásné kulaté výročí, 
jakým je 20 let od  založení Salesiánského 
střediska mládeže v Praze – Kobylisích. 
A pak Honzu z Vrtule napadlo, že by se pro-
stě měl uspořádat ples. Nejprve to zaznělo 
jako vtipná sci-fi, neboť jsme nikdy žádný 
ples nepořádali. Ale pak jsme o  tom začali 
přemýšlet víc a víc a nakonec jsme se shodli, 
že vlastně slavnostnější a  zábavnější osla-
vu pro 20 let střediska určitě nevymyslíme. 
Ples jednoznačně zvítězil. Začali jsme tedy 

plánovat, organizovat, zařizovat a  chystat. 
Nyní si vás již můžeme dovolit přizvat k na-
šim oslavám.
Slavnostní ples Salesiánského střediska 
mládeže se uskuteční dne 20. listopadu 
v  19.30 hod v  KD Ládví, Burešova 1661/2, 
182 00 Praha 8. 
A  pokud vás bude jen trochu zajímat, jak 
se s takovým plesem středisko popasuje, co 
všechno pro Vás připraví a  nachystá, pak 
neváhejte a  kupte si vstupenky co nejdří-
ve. K dostání jsou na recepci Salesiánského 
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Dávají, ale ještě víc získají
Hned po skončení našeho rozhovoru si jel vyzvednout nový pas. Vyhledává 
veškeré informace o Mongolsku, které se brzy stane jeho domovem. Byl 
v Kolumbii, Indii, Jihoafrické republice, Zimbabwe, Lesothu, Zambii i v Kongu. 
Jako rozený Plzeňák má k pivu svérázný vztah. Jaroslav Vracovský...
Vrátil jste se z  Turína z  oslav 200. vý-
ročí narození Dona Boska. Kdo všechno 
se oslav zúčastnil?
Bylo tam asi 5 tisíc mladých lidí z 50 národů 
celého světa. Z České republiky tam bylo 30 
lidí a měli jsme tu čest být na místě, kde se 
Don Bosco před dvěma sty lety narodil. Naše 
skupina organizovala pro ostatní účastníky 
stavbu věže z krabic, nechali jsme je to po-
stavit, kam až to doskládali.

Máte na starosti misionářskou činnost 
v provincii…
Salesiánské dílo je dnes ve více než 130 ze-
mích světa. Proto je dobré znát tvář Dona 
Boska nejen tady u nás, Don Bosco nemá jen 
českou tvář.

Přitom Don Bosco sám na misii nepůsobil.
Mimo Evropu se nedostal, ale procestoval 
toho docela dost. Do  Barcelony přijel už 
v pověsti svatosti, stejně jako do Paříže. To 
byly velkolepé cesty v  závěru života, kdy 
sháněl prostředky na celé salesiánské dílo. 
I když měl touhu dostat se na misie, nikdy 
se tam nedostal. Ale na  stole měl glóbus 
a jeho srdce patřilo tam. Pro něj bylo vrcho-
lem misijního díla, když odjela první misijní 
výprava v listopadu roce 1875 do Argentiny, 
to bylo v centru jeho zájmu.
Kdyby Don Bosco zemřel o 13 let dřív, žádné 
salesiánské misie by nebyly. Zemřel v  roce 
1888 a posledních 13 let jeho života bylo už 
opravdu misijních.
Dnes se všude mluví o migraci. Před 150 lety 

za jedno století emigrovalo z Evropy přes 50 
– 60 milionů lidí. Třeba v Latinské Americe, 
konkrétně v Argentině bylo hodně lidí, kte-
ré znal Don Bosco z Itálie, kus Itálie byl tam. 
To je také příběh rodiny současného papeže 
Františka, jeho předkové byli také v této vlně.

Vy jste misionář, ale působíte tady 
doma. Jak se dělá misie v Česku?
Česká republika je přece misijní území! 
A všichni křesťané mají být misionáři :) I sem 
do Kobylis chodí do kostela možná jedno pro-
cento všech obyvatel této městské části. My 
si říkáme, kolik nás je tady, ale tolik lidí tu 
v podstatě není. Ale tím, že se k sobě namač-
káme, máme pocit, že nás je hodně.
Co se týče misií do zahraničí, jsou misionáři, 
kteří jsou na misii celý život. Třeba Jan Med 
byl 75 let v  Indii. Nebo Simpley, misionář 
z  Kamerunu, který působí ve  Vídni. Babič-
ky se tam diví, co tam ten černoch dělá. On 
říká, že je na misiích. Jo, tady ve Vídni? Ano, 
tady je to nejvíc potřeba.
Na misiích mají také své místo dobrovolníci, 
nekněží a neřeholníci. Mají své místo a svůj 
přínos. Je to v salesiánské rodině nový feno-
mén posledních desetiletí, misijní dobrovol-
nictví, jet do jiné země a tam naplno sloužit.

Kolik lidí ročně odjíždí od nás na misie?
Z  České republiky odjíždí asi 10 až 20 lidí 
za rok. Děláme to 11 let a zdá se, že to má 
svoji hodnotu, svoji životnost. Dobrovolní-
kům to mění život a  pohled na  to, co tady 
měli, na jejich hodnoty i víru.

ROZHOVOR
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Přicházejí dobrovolníci sami nebo mu-
síte na tuto možnost „upozorňovat“?
Žádný nábor neděláme, máme tuto informa-
ci na webových stránkách, kde se to dá do-
hledat. Občas se objevují zájemci, kteří byli 
na přednáškách těch, kteří se z misí vrátili. 
Misijní dobrovolníci se zaměřují na výchovu 
a vzdělávání, ať už jde o školu, středisko mlá-
deže, internát. Každý přinese to, co umí, ně-
kdo je schopný vyučovat, někdo dělá psycho-
logickou podporu. Jde především o svědectví 
živé víry, nabídnout svůj čas, srdce, lásku. Je 
to přidaná hodnota k  projektům, které tam 
běží. S našimi dobrovolníky to nestojí a ne-
padá, ale třeba na  misii v  Bulharsku už se 
s nimi tak počítá, že bez nich by si to tam už 
nedokázali představit. Dobrovolníci přinášejí 
know-how, přidanou hodnotu a  je to skvělé. 
Oni dávají a ještě víc získají.

Když chce mladý člověk na  misie, kde 
má začít?
Měl by se podívat na  informace, které jsou 
na adrese www.adopcenablizko.cz
Může přijet na nezávaznou přípravu, kde zís-
ká další informace. Lidé většinou přicházejí 
s  tím, že někam chtějí. Anebo se vybírá po-
dle jejich jazykových znalostí. S angličtinou 
se dá jet do Zambie, Indie, s  francouzštinou 
do Konga, se španělštinou do Mexika. Takže 
pokud někdo chce na misii, musí umět nějaký 
světový jazyk, jinak se nedomluví. Když mlu-
ví francouzsky, může se v Kongu učit swahil-
sky. V Indii se díky angličtině může učit jazyk 
kanadu, aby se s dětmi dorozuměl, jinak to 
může být problém pro všechny strany. 
Dále musí být schopen pracovat s  dětmi 
a mladými lidmi. Neměli by mu lézt na ner-
vy po dvou hodinách křičení, musí k nim mít 
dobrý vztah. Také musí být dobře motivova-
ný a psychicky vyrovnaný. Pokud má někdo 
třeba psychické problémy, tam se to nezlep-
ší, naopak. Misie nemá být únik před nevy-
řešenými věcmi, které se tam taky nevyřeší, 

naopak se prohloubí. Důležitá je příprava, 
abych věděl, co dávám.

Co se týče salesiánů samotných, sdě-
lujete představeným, jestli chcete jet 
na misie nebo být v pastoraci doma?
Ano, kdo se stane salesiánem, salesiánkou, 
patří provincii. Naše provincie zahrnuje 
Českou republiku a  Bulharsko. Pokud sa-
lesián cítí poslání, napíše dopis hlavnímu 
představenému, že se dává k dispozici, že je 
připravený na  misii, tedy na  činnost mimo 
provincii. Papež František nás teď vybízí 
k tomu, že všichni máme být misionáři. Vy-
jděme nabídnout Krista všem, raději ať je 
církev otlučená, z toho, že vyšla do ulic, než 
zatuchlá a uzavřená. Náš hlavní představený 
nás k tomu taky zve, abychom tvořili mezi-
národní komunity. Když se takto lidé v růz-
nosti dokáží domluvit, ani ostatní lidé mezi 
sebou nemusí válčit.
Takže já jsem taky napsal takový dopis 
a  hlavní představený mi nedávno oznámil, 
že bych měl jet do Mongolska.

Měl jste nějakou zemi, kam jste si přál 
jet? Nebyl jste před časem na cestě v La-
tinské Americe?
Preferovanou zemi jsem neměl žádnou.
Byli jsme se v loňském roce podívat v Kolum-
bii na pozvání salesiána z Čech, který slavil 
devadesátiny. Ten byl tak šťastný, protože 
za 60 let, které tam odsloužil, ho nikdo z Če-
chů nenavštívil. Do  Čech jel za  tu dobu jen 
dvakrát – když mu umřela maminka a když 
mu umřel tatínek. Kontakty byly sporadické, 
byl tak trochu zapomenutý, i když tam je vel-
mi slavný, jako kazatele ho tam všichni znají.
Předtím jsme byli v  Indii a Bangladéši, aby-
chom si připomenuli první výročí úmrtí pa-
tera Jana Meda a poznali místa, kde působil. 
A  první cesta byla v  roce 2009 do  Afriky, 
do Jihoafrické republiky, Lesotha, Zimbabwe, 
Zambie, Konga. Všude jsme viděli práci na-

šich dobrovolníků. Každému mladému člo-
věku bych doporučil jet na půl roku, na rok 
do misií. Změní vám to hodnoty i celý život.

Jsou tyto pobyty bezpečné?
Svým způsobem ano...:) Není to o moc víc ne-
bezpečné než tady. Nejezdíme do válečných 
nebo nestabilních oblastí. Komunity jsou 
bezpečné a znají místní pravidla. Za těch 10-
11 let se nikdy nikomu nic zásadního nestalo.

Jak vnímají lidé chudobu v  těchto mi-
sijních oblastech, znamená něco jiného 
než u nás?
Když jsme v severovýchodní Indii navštěvo-
vali salesiánské domy pro děti z ulice, kde 
všichni vypadali opravdu chudí, ptali jsme 
se místních, kdo je podle nich chudý. Ten, 
kdo má jídlo dvakrát denně, už prý chudý 
není. Už má dolar na den.

Co se týče vaší cesty do  Mongolska, 
víte, co vás tam čeká?
Katolická církev je tam od roku 1990. Země 
má 3 miliony obyvatel, bojí se Číny, která ho 
chce pohltit a Ruska, které není o moc šťast-
nější alternativou. Salesiáni ze šesti národů 
tam na dvou místech působí 15 let, katolíků 
je tam asi tisíc, z toho asi polovina „fungují-
cích“. V hlavním městě Ulánbátaru mají sa-
lesiáni školu a  sirotčinec. Na  sever odsud, 
asi 240 kilometrů od hlavního města, je další 
naše farnost a středisko mládeže. Za dva mě-
síce tam jedu na 14 dní podívat se, na co se 
mám připravit.
Hlavním náboženstvím země jsou buddhi-

smus a  ateismus. Mluví se tam mongolsky, 
rusky, anglicky a  jedno procento obyvatel 
mluví také česky. V  tamní salesiánské ko-
munitě se mluví anglicky. Mongolsko patří 
do provincie Vietnam, kam budu od 1. ledna 
patřit taky. Po novém roce jedu na čtyři mě-
síce na  jazykový kurz angličtiny. V  květnu 
bych měl odjet do  Mongolska, zatím na  tři 
roky. Průměrná roční teplota v  Úlánbátáru 
je mínus deset stupňů, v létě je tam plus 40, 
v  zimě mínus 40 stupňů, jsou tam dlouhé 
zimy. Nejbližší salesiánská komunita je na Si-
biři. Tak jsem zvědavý, co mě čeká.

Existuje nějaká maximální doba, kte-
rou může být řeholník na misiích?
Ano, než člověk zemře :) Pater Med byl 
na misích 75 roků.

Během svého působení v  Kobylisích 
jste napsal knížku Chaloupky. Co vás 
k tomu vedlo?
Já sám jsem se k  salesiánům dostal přes 
chaloupky. Bylo to z mé strany poděkování. 
Také šlo o to, uchovat to dobré, co jsme se 
naučili během totality a nepřebírat ze zápa-
du všechno, včetně toho špatného. Aby se 
nezapomnělo, že se dala dělat spousta věcí, 
i když se dělat nic nesmělo. Třeba ty doby 
zase přijdou, kdy se nebude dát nic dělat.

Pocházíte z Plzně. Jaké pivo pijete?
Mně pivo asi koluje v žilách, takže ho nemu-
sím mít každý den. Asi nejsem úplně správ-
ný pivař, jakým bych jako Plzeňák měl být.

Kamila Schusterová

Jaroslav Vracovský (1969) se narodil v Plzni. Po gymnáziu studoval od roku 1987  Elek-
trotechnickou fakultu ČVUT v Praze. Poté studoval teologii v Českých Budějovicích. V roce 
2001 měl jáhenské svěcení, o  rok později přijal v Plzni kněžské svěcení. Ve  farnosti Zlín 
působil v letech 2001-2004. V Kobylisích je 11 let.
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SKAUTI KATOLICKÁ ZBROJNICE

Otestuj své vědomosti
Opět přinášíme pár kvízových otázek, na  kterých si můžeme ověřit vaše vlastní 
znalosti, a zdaleka ne pouze z oboru bohovědy.

1. Fundamentální teologie
a)  obor teologie, který se zabývá studiem 

náboženského fundamentalismu a  jeho 
projevů

b)  obor, zkoumající, zdali kostely a jiné cír-
kevní stavby mají staticky bezpečné zá-
klady (fundamenty)

c)  metodické tázání se po  racionalitě 
a  oprávněnosti náboženského života 
a víry

2. Co znamenají písmena JHVH?
a)  hebrejský tetragram, označující Hospodi-

na (Jahve)
b)  řecky čtveřice hlavních proroků (Jeremi-

áš, Eliáš, Uriáš, Ezechiel)
c)  latinská zkratka Jesum habere vitam ha-

bere (čes. Být s Ježíšem znamená žít)

3.  Podle Katechismu katolické církve je 
hlavní zásadou mravnosti:

a) láska k Bohu
b) láska k bližnímu
c) láska k sobě

4. Co znamená slovo kristalizace?
a)  úsilí křesťana co nejvíce se připodobnit 

Kristu;
b)  vznik pevné látky z roztoku či taveniny;
c) takový výraz neexistuje.

5.  Neposkvrněné početí Panny Marie 
znamená:

a)  že Maria počala Ježíše působením Ducha 
svatého, a tedy bez prvotního hříchu;

b)  že když Jáchym a Anna počali, byl jejich 
plod již od prenatálního stavu bez dědič-
ného hříchu;

c)  že Maria i přes početí potomka a jeho po-
rod zůstala navždy pannou.

6.  Jak se celým jménem jmenoval známý 
anglický křesťanský myslitel a spiso-
vatel C. S. Lewis?

a) Clive Staples;
b) Carol Sidon;
c) Curtis Sebastian.

7.  Mezi tzv. sedm skutků tělesného mi-
losrdenství nepatří:

a) nasytit hladového;
b) ošetřovat zraněného;
c) pohřbít mrtvého.

8.  Chalcedonský koncil z r. 451 se zabý-
val zejména podstatou Ježíše Krista. 
Dnes je Chalcedon součástí velké me-
tropole. Jaké?

a) Istanbulu;
b) Říma;
c) Káhiry.

Katolická zbrojnice - řešení: 
1c, 2a, 3c, 4c, 5b, 6a, 7b, 8a

Připravil Kazimír Večerka

Jak vidíte, skauti střediska 88. RADOST v pohodě trávili horké léto na táborech.
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Pravidelné bohoslužby     
DĚTEM

...konec Kobylístku

neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba

po - so 6.15 ranní chvály

 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

středa 17.00 eucharist. bohosl. pro děti mladšího školního věku 

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Martin Hobza
 18.30 P. Josef Brtník
Úterý 6.30 P. Josef Brtník
 18.30 P. Marek Sklenář koordinuje – pro mládež
Středa 6.30 P. Pavel Šimůnek
 17.00 P. Josef Kopecký nebo P. Ladislav Banďouch – pro děti  
 18.30 P. Jan Vývoda nebo P. Martin Hobza
Čtvrtek 6.30 P. Josef Kopecký 
 18.30 P. Ladislav Banďouch
Pátek 6.30 P. Marek Sklenář
 18.30 P. Josef Brtník
Sobota 6.30 P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
 18.30 P. Josef Brtník nebo P. Ladislav Banďouch

Stránku Dětem připravily Alžběta Malcová a Radka Fedačková.



FARNÍ AKTIVITY

liché po 19.15 Hovory o bibli s jáhnem Jaroslavem Schrötterem, místnost Emauzy
sudé út 19.20 Hovory nad katechismem s jáhnem Josefem Fiřtem, farní knihovna 
každý čt 19.00-19.30 Eucharistická adorace, kostel
každý pátek 18.00  Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc, kostel
6.  út 18.30  Úterky u Terky s P. Tomášem Holubem o tom, zda může modlitba bavit
7.  st 16.00 Bohoslužba DD Ďáblice
8.  čt 15.00 Bohoslužba DD Mirovická
  19.30 Setkání rodičů ministrantů s vedoucími, farní knihovna
9. - 11. pá-ne  Společenství rodin, Zdice
10. so  Kurz první pomoci v teorii i praxi, zvl. pro děti a mládež, středisko
11. ne  Klub Seniorů – návštěva kostela sv. Klimenta v Odolena Vodě
12.  po 10.00 Beseda s důchodci v residenci Rosa
  19.00 Úvodní setkání Alfy pro mládež, farní sál
13.  út 18.30 Úterky u Terky, úcta k lidskému životu 
15. čt 18.00  Modlitební procházka za Ďáblice, sraz v Chabařovické 15 (sbor církve KS)
16. pá 18.30-20.15 Měsíční zastavení s Donem Boskem, po bohoslužbě v kostele
16.-18. pá-ne  Úvodní víkend Úterků, Start up 
17.  so 10.30  Svatba Zedníkovi (salesiánská kaple)
  12.00 Svatba pan Radek Huml a slečna Martina Tresová, sv. Klára
   Florbalový turnaj
18. ne  Misijní neděle – sbírka na misie, Misijní koláč
20.  út 18.30 Úterky u Terky, malé skupinky
  19.30 Večer chval se skupinou Kairos, kostel
21.  st 19.15 Kurz Zacheus pro přihlášené, farní sál
22.  čt 14.00 Dům soc. péče Burešova – povídání o biskupské synodě o rodině
  15.00 Bohoslužba DD Mirovická
  18.30  Nebojme se látkových plenek, seminář pro maminky, klubovna U hrocha
23.  pá 19.15 Večer o víře v každodenním životě s mládeží z Iráku a Sýrie, farní sál
24.  so  Výročí posvěcení kostela
25. ne  Klub seniorů – návštěva hřbitova v Petrovicích
  19.30 Setkání pastorační rady farnosti
26. po 19.15 Setkání živého růžence
27.  út 18.30 Úterky u Terky, malé skupinky
27.10.–1.11.  út-ne Duchovní cvičení pro začínající, Zdice, P. Josef Brtník
28.-31. st-so  Podzimní prázdniny maxistrantů

2. po 19.10 Setkání rodičů dětí k přípravě na 1. svaté přijímání, farní knihovna
3. út 18.30 Úterky u Terky, Co nebo kdo je skutečným jádrem křesťanství?
5. čt 9.15 Mamky sobě, o svátosti smíření s P. Jendou Vývodou, místnost Emauzy
  19.00-19.30 Adorace a modlitby za povolání ke kněžství a zasvěcenému životu  
  19.30-23.00 Noční adorace, kostel
6. pá 17.00 Adorace, příležitost ke svátosti smíření 
  19.30-20.30 Uvedení do duchovní četby nedělních textů Písma, skupinky
8. ne  Klub seniorů – výstava p. Janáka – poutní místa – Svatá Hora
12. čt 19.00-19.30 Adorace a modlitby za povolání k manželství a rodinnému životu
14.-15. so-ne  Kdo je Duch svatý a co dělá? - víkend s Alfou otevřený všem zájemcům
15. ne 14.00 Drakyáda, sraz u našeho kostela

říjen 

listopad


